
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Одржан састанак Предстојатеља Руске и Српске
Православне Цркве

Сектор за информисање ОСЦП-а, 22.04.2025. Дана 22. априла 2025. године у
Патријаршијској и Синодалној резиденцији у Даниловом манастиру у Москви одржан је сусрет
Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила и Његове Светости Патријарха
српског Порфирија. 

Из Руске Православне Цркве на састанку су учествовали и: председавајући Одељења за спољне
црквене послове Московске Патријаршије митрополит волоколамски Антоније, лични секретар
Његове Светости Патријарха Кирила епископ раменски Алексиј, саветник Патријарха московског
и целе Русије протојереј Николај Балашов, заменик председавајућег ОСЦП-а протојереј Игор
Јакимчук, шеф Сектора протокола ОСЦП-а игуман Теофан (Лукјанов) и службеник Секретаријата
ОСЦП-а за међуправославне односе А. Ј. Хошев. 

У пратњи Предстојатеља Српске Православне Цркве су архиепископ новосадски и митрополит
бачки Иринеј, представник Патријарха српског при Патријарху московском и целе Русије епископ



ремезијански Стефан, игуман манастира Ковиљ архимандрит Харитон (Павлица), шеф Кабинета
српског Патријарха протојереј Ђорђе Стојсављевић, ректор богословије Светог Саве у Београду
протођакон Радомир Вручинић, протођакон Радоица Жагран, житељ манастира Ковиљ јерођакон
Јустин (Живанић), ђакон Иван Васиљевић, као и ипођакони Д. Накић и В. Јелић. 

Пре састанка Предстојатељи двеју Цркава посетили су спомен-цркву Патријаршијске
резиденције. Поздрављајући уваженог госта са топлином и братском солидарношћу, Његова
Светост Патријарх Кирил је истакао да Руска Црква никада није имала ни сенку било чега
негативног у односима са Српском Црквом, да су увек међусобно одржавали разумевање, љубав
и братску подршку. „То није случајно: не само да су наши народи блиски по језику, култури и
историји, него су и обе наше Цркве током своје историје много страдале, поред осталог, и током
неправедног прогона у XX веку“, наставио је Његова Светост. „И историјско искуство које долази
из дубина векова и искуство прошлог века уједињују наше Цркве и у погледу сагледавања онога
како треба да изгледа пастирска мисија усмерена на савременог човека данас. Иако више нема
прогона каквих је било у тоталитарним режимима, извесну опасност представља и оно што се
данас дешава на пресеку црквеног и световног живота. Људи се суочавају са лажним идеалима,
лажним постављањем циљева, повезаним са постизањем високог нивоа удобности и материјалног
благостања. Истовремено, духовне и моралне вредности повезане са хришћанством често су у
другом плану. Стога је заједнички мисионарски и теолошки рад наших братских Цркава данас
веома потребан.“ 

Његова Светост пожелео је Његовој Светости Патријарху Порфирију помоћ од Господа у његовој
Предстојатељској служби на добро Српске Цркве, српског народа и целог Православља. 

„Радујем се што смо сада заједно овде у Москви, у радости Васкрсења Господа нашег Исуса
Христа, Који је васкрсење рода људског и сваког од нас, ако имамо веру, смирење и наду у Бога.
Увек има искушења и проблема, али Васкрсење Христово је истинита и непроменљива чињеница
и сада, и увек, и у век векова“, рекао је Предстојатељ Српске Православне Цркве. 

Патријарх Порфирије је истакао да добри односи Руске и Српске Цркве представљају добар
пример за све православне. „Хвала Вам на љубави, нека Вама и Вашим саслужитељима –
епископима, свештеницима и целом руском православном народу Господ подари здравље и
помоћ. Христос Васкрсе!“, рекао је Његова Светост, обраћајући се Његовој Светости Патријарху
московском и целе Русије Кирилу. 

У братским разговорима који су уследили Патријарх Кирил је посебно истакао значај посете
српског Поглавара Москви током Светле недеље. „Садашњи сусрет је јединствен по томе што
заједно прослављамо Васкрслог Спаситеља и мислим да то продубљује схватање тога да су
односи између наших Цркава посебне природе. То је повезано са историјом, културном блискошћу
наших народа, али и са заједничким циљевима“, рекао је Патријарх Кирил. „Ваша Светост и ја смо
успоставили редовну братску комуникацију, али лични сусрет и поверљив разговор увек носе



посебан значај.“ 

Предстојатељ Руске Православне Цркве је срдачно честитао Његовој Светости Патријарху
српском Порфирију доделу академског степена почасног доктора Московске духовне академије.
„Ова одлука Научног савета наше најстарије духовне школе сведочи о високом ауторитету Ваше
Светости као богослова и црквеног поглавара“, рекао је Његова Светост Патријарх Кирил. „Знам
за Ваш изузетан лични допринос развоју духовног и верског образовања у Вашој земљи, Вашу
дубоку укљученост у ту тему, као и Ваше несебичне напоре у циљу духовног просветљења Ваше
пастве.“ 

Такође је указао на веома значајан допринос Његове Светости Патријарха Порфирија
активирању сарадње између две Цркве у области духовног образовања и размене студената. 

Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил истакао је да осећа дубоко поштовање
према свом саговорнику као „мудром Поглавару и као најближем сабрату из свих Помесних
Православних Цркава, јер су наше Цркве, као и друге, повезане једном вером, али и заједничким
историјским путем, културом, а такође, на много начина, и погледима на свет поводом онога што се
догађало и догађа у свету“. 

У разговору је напоменуто да су раније додељена звања почасног доктора на богословским
академијама Руске Православне Цркве блаженопочившим претходницима Патријарха Порфирија
на трону српских поглавара – Патријарху Гаврилу (†1950) и Патријарху Герману (†1991). „У
додељивању овог почасног степена Вама видим наставак ове славне традиције, која јача однос
између наших Цркава“, рекао је Његова Светост Патријарх Кирил. 

Његова Светост Патријарх српски Порфирије је изразио захвалност на додели почасног звања,
напомињући да то види као „израз љубави између наших Цркава и наших народа“. 

„Теологија је за нас сам живот, а ја верујем да је у животу Цркве најважније образовање“,
истакао је Предстојатељ Српске Цркве, обраћајући се Његовој Светости Патријарху Кирилу. „Као
што сте поменули, у савременом свету вредности које се прихватају не само да нису духовне, него
су често и директно антијеванђељске, а знамо да се неке теолошке школе понекад нађу под
утицајем светског мишљења и одређене идеологије, често антихришћанске. Зато је веома важно
да богословско образовање и наше богословске школе буду у сталном фокусу Цркве, те да то не
буде само академско образовање које није повезано са црквеним животом, богослужењем. Нису
узалуд стари говорили: ако хоћеш да будеш богослов мораш се молити, а, ако се молиш, онда си
богослов“. 



Како је напоменуо Патријарх московски и целе Русије Кирил, додељивањем почасног степена
Патријарху српском Порфирију Руска Православна Црква му одаје почаст као изузетном
црквеном поглавару и богослову. „Ви обједињујете и богословска дела и црквено учење са
практичним пастирским вођством, бригом за своју Цркву и свој народ“, рекао је Његова Светост
Патријарх Кирил. 

Током разговора дотакли су се широког спектра тема које се тичу свеправославног јединства и
међуцрквених односа, као и других питања од заједничког интереса. 

 На крају сусрета Поглавари Руске и Српске Цркве разменили су пригодне поклоне. 

   Фотографије: Прес-служба Патријарха московског и целе Русије 

   

  

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93124/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

